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 ПРИШТИНА - Министар одбране привремених приштинских институција у
техничком мандату Ејуп Маћедонци изјавио је да су код Ђаковице почели радови
на изградњи прве фабрике муниције на тзв. Косову.

  

Маћедонци је, након што је са премијером привремених институција у техничком
мандату Аљбином Куртијем обишао градилиште у Јахоцу код Ђаковице, рекао да
ће се у фабрици производити муниција калибра 5,56 мм и 7,62 мм.

  

Према наводима Маћедонција у објави на Фејсбуку, у Турској се завршава
производња машина, лабораторија и друге техничке опреме за фабрику код
Ђаковице.

  

У октобру прошле године потписан је споразум између привремених приштинских
институција и турске државне компаније за производњу одбрамбене опреме МКЕ
(Makina ve Kimya Endüstrisi A.Ş) о изградњи фабрике за производњу муниције, а тада је
наведено да ће производни капацитет фабрике бити 20 милиона метака годишње.
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Приштина је последњих година интензивирала набавку наоружања, а 6. маја је потписан
и споразум са Турском о војно-финансијској сарадњи, који предвиђа да ће Влада Турске
обезбедити Приштини нешто мање од четири милиона евра за јачање тзв. косовских
безбедносних снага (КБС).

  

Приштина је већ набавила дронове ТБ2 бајрактар и skydagger од Турске, као и америчке
дронове пума.

  

У децембру пошле године Приштина је саопштила да купује америчке мобилне
артиљеријске системе HUMVEE Hawkeye 105 mm Mobile Howitzer (MHS), а крајем
новембра да је у току процес набавке хеликоптера Blek Houk од САД.

  

Осим тога, Приштина је са Загребом и Тираном у марту 2025. године потписала споразум
о сарадњи у области одбране.

  

Према Резолуцији 1244 Савета безбедности УН, КФОР је једина оружана сила на КиМ, а
тај документ је предвиђао и демилитаризацију тзв. ОВК и других наоружаних група
Албанаца.

  

Приштина је, међутим, 2009. године формирала тзв. косовске безбедносне снаге (КБС)
од косовског заштитног корпуса, односно пређашње тзв. ОВК, а скупштина привремених
институција је 2018. године, без присуства српских представника, усвојила закон о
трансформацији тзв. КБС у војску.

  

(Танјуг)

  

 2 / 2


